

Fuera.	Jerez
Trimestre . . . 6.75 ptas.	Un mes . . . 2 ptas.
Un año . . . 25	Un año . . . 22.50

ANUNCIOS a precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XII

Jerez de la Frontera: Viernes 11 de Enero de 1895.

Núm. 11.913

El Guadalete.

LA CAMPAÑA EN MINDANAO.

Buenas noticias.—Importancia de la dominación en Lanao.—El paso del río Agus.—Dificultades y peligros.—En la margen izquierda.—Ventajas obtenidas.

Por todo extremo satisfactorias son las noticias que recibimos de Filipinas. La campaña con tanto acierto emprendida por el general Blanco para la dominación completa de la isla de Mindanao va fijando cada vez más la atención pública, nunca ciega ni sorda cuando de los grandes intereses de la patria se trata, y no son, ciertamente, pequeños los que se ventilan en esa lucha entablada por nuestro Ejército contra la morisma del Extremo Oriente.

La dominación del territorio ribereño de la laguna de Lanao es el golpe de gracia asestado al poder de la raza mora, única que por sus especiales condiciones de carácter opone resistencia seria a la marcha de la civilización en aquella vasta isla, veneno de riqueza de que pocos se forman idea cabal. Y la historia ha de hacer justicia al general Blanco, que ha sabido, con escasas fuerzas y sin grandes dispendios, asentar para siempre la dominación española en aquella región.

Un paso más, y de capital importancia, han dado nuestras tropas, estableciéndose en la margen izquierda del río Agus, barrera que los moros creían infranqueable para nosotros. Desde el principio de la campaña cobijó el general Blanco la idea de tender un puente sobre dicho río, y al efecto, allá por el mes de Mayo se practicó el reconocimiento de dos o tres puntos de paso, adoptándose como más ventajoso el de Pahuak, para el establecimiento del puente. El comandante de Ingenieros D. Rafael Ravera, después de estudiar detenidamente el problema, se decidió por tender un puente colgante, resolución que fué aprobada por el general en jefe, en razón a que la corriente media del río, que en dicho punto es de seis millas por hora, hace imposible otra clase de construcción. La necesidad de atender a otras perentorias operaciones de la campaña, particularmente al racionamiento de la primera línea, y a la habilitación de caminos que facilitarían las comunicaciones, impidió por el momento poner mano a la obra; pero, satisfechas esas necesidades, recibido de Manila el material que en la isla de Mindanao no se podía obtener, y acumulado todo en la primera línea, se decidió forzar el paso del río el día 6 de Octubre y empezar inmediatamente las obras en ambas orillas.

Como la rapidez de la corriente no permitía otro punto de paso que el remanso de *Sunguit*, se resolvió efectuar la operación en balsas, y al efecto se construyeron dos, capaces cada una para 50 hombres.

La columna expedicionaria que debía forzar el paso, estaba formada por el regimiento de infantería de Manila núm. 74, una compañía del 72, dos de Ingenieros, una sección de Artillería europea y la tercera compañía disciplinaria, con un total de 1.149 hombres, toda ella al mando del teniente coronel primer jefe del regimiento núm. 74, D. Diego de Pazos. El resto de las fuerzas en operaciones debía proteger el paso desde la orilla derecha.

La expresada columna emprendió la marcha a las seis y media de la mañana del día 6, llevando a hombros, y desarmadas, las dos balsas; para armarlas en la orilla del río. Con no pocas dificultades y previos algunos trabajos de tala y explanación, se atravesó el camino de moros que desde el fuerte de Salazar conduce al punto de paso; y una vez allí la cabza de la columna, se empezó a apilar el material, operación que no terminó hasta las nueve de la mañana. A esta hora comenzó la laboriosa faena de armar las balsas; que a la una menos cuarto quedaron botadas al agua. Durante ella, ocuparon las tropas protectoras posiciones convenientes para hostilizar al enemigo, si trataba de oponerse. A la una en punto, y previa la venia del general jefe de la brigada, dispuso el teniente coronel Pazos que el primer teniente D. Manuel Aranda, comandante de la sección de tiradores del 74, embarcase con ella y la bandera del Cuerpo, en una de las balsas, formando con los oficiales y soldados de Ingenieros para la dirección y maniobra de ella un total de 51 hombres. Alejóse la balsa de la orilla bajo la dirección del capitán de Ingenieros don Arturo Escario, y se lanzó a la rápida corriente sin más sujeción que el cable amarrado a la orilla amiga, ni más medios para vencer aquella que los bicheros de que iban provistos los soldados de Ingenieros.

La velocidad media de la corriente es de 5 millas, y en el centro forman remolinos y corrientes encontradas, que dificultaban extraordinariamente el manejo de la frágil embarcación.

Hubo un momento en que, cogida por las aguas, empezó a sumergirse, a pesar de los esfuerzos titánicos del capitán Escario y de sus soldados. Mudos por la emoción, contemplaban todos la lucha de aquel puñado de héroes con la agitada corriente, cuando el cabo indigena de Ingenieros, Juan Canaleta, arrojándose al río hacia la orilla, se desvió a lo largo del cable hasta la balsa y, tomando la punta de otro, se lanzó a nadar hacia la orilla vecina, logrando llegar a ella y amarrando el cable a un árbol. Tirando de él desde la balsa, y ayudándose con los bicheros, se pudo vencer, por fin, la impetuosa corriente, y abordar a la orilla enemiga. El teniente Aranda, con la bandera en la mano, saltó a tierra seguido de sus soldados, y en el mismo momento resonó en la orilla derecha un viva! a España y otro a él Rey, mientras herían el aire las notas majestuosas de la Marcha Real, saludando a la enseña de la patria, que ondeaba, clavada por vez primera en tierra enemiga, para no abandonarla jamás.

Establecidas estas primeras fuerzas en la margen izquierda del río, pudo ya tenderse un cable a lo largo del cual corría la única balsa que se formó, uniendo las dos de que nuestras tropas disponían, y continuó el paso de las fuerzas hasta las siete de la noche, en que hubo que suspenderlo porque la obscuridad no permitía ya maniobrar, conforme

iban llegando tomaban las tropas posiciones que aseguraban el éxito de la operación aun en el caso de que el enemigo hubiera intentado dificultarla. Esta primera noche se pasó vivamente en ambas orillas: en la izquierda, o sea la enemiga, el jefe de la columna con todo su regimiento, y en la derecha el resto de las fuerzas de ella, habiéndose retirado al campamento de Ulama el jefe de la brigada, Sr. González Parrado, con todas las demás. Durante la noche fueron hostilizadas por los moros nuestras posiciones de la orilla izquierda, pero se les mantuvo a raya con el no interrumpido fuego de las avanzadas.

El día 7, al amanecer, se continuó el paso, que quedó terminado a las once de la mañana. Una hora después emprendió toda la columna su marcha a través de ásperos carrizales para situarse en el lugar conveniente a la protección y defensa del futuro puente. A las once y media pudo alcanzarse esa posición, sin que la columna fuera atacada, a pesar de que las confidencias recibidas acusaban propósitos hostiles de parte del enemigo. Inmediatamente se procedió a talar una extensa zona de coconal y arbolado, y elegido el emplazamiento del fuerte que se había de construir, comenzaron los trabajos de atrincheramiento y abrigos para la tropa; a las seis de la tarde quedó la columna atrincherada y con suficientes abrigos para la fuerza franca de servicio. En los días sucesivos continuaron los trabajos del fuerte, que ya está terminado, empezándose enseguida las obras del puente colgante.

Esta brillante operación, no exenta de peligros de todo género, y tan felizmente ejecutada, puede considerarse, desde el punto de vista político, como la más importante de las realizadas hasta ahora en la campaña de Mindanao. Su resultado inmediato ha sido la presentación de una porción de régulos que en seguida fueron a ofrecer su sumisión al jefe de la columna expedicionaria, confiándose así las previsiones del capitán general y en jefe, quien siempre auguró que haría gran efecto moral sobre los moros el paso del río Agus, toda vez que, siendo un verdadero torrente, esperaban que no pudiéramos vencer las dificultades de tan arriesgada operación. Entre los régulos presentados figuran el Sultán de *Migapa*, el de *Pahuak*, los rajmánadas de *Sampurnak* y *Bayabao*, y otros varios Dattos importantes.

Muchos méritos tenía ya contraídos el general Blanco en su larga y brillante carrera militar; pero la campaña de la laguna de Lanao le hace digno de que su nombre figure, andando el tiempo, al lado del nombre de Corcuera.

COLABORACION INÉDITA

DESDE PARÍS.

7 de Enero de 1895.

La muerte del exrey de Nápoles Francisco II, ha hecho recordar a los admiradores de Daudet su hermosa novela *Los reyes en el destierro*.

Se ha dicho muchas veces que Christian II, el héroe en el libro del gran novelista, era el retrato de Francisco II. Pero esto no es en absoluto exacto. El personaje novelístico, el rey destronado de Hungría, es un rey alegre, a lo Mirano de Servia, mujeriego y jugado, amigo de hacer la coque como dicen aquí. Y Francisco II era un hombre austero y morigerado.

Daudet, en una entrevista recentísima, ha confesado que su Christian no es un retrato de nadie, porque él, el novelista, no hace nunca novela histórica. Con los varios reyes destrerrados que habitaban París, en los años precedentes a 1879, fecha de la publicación del libro, compuso Daudet el suyo, que tiene según la propia frase del autor, la boca de uno, la nariz de otro, los ojos de un tercero.

El sitio de Ragusa, es en efecto, un pseudónimo del sitio de Gaeta; pero el rey Christian tiene más parecido con D. Carlos de Borbón que con Francisco II; los amores de Christian con Fedora la comica; recuerdan las juergas de un personaje español; con otras danzas; el empeño en el Monte de Piedad de París de los diamantes de la corona de Hungría, es una reminiscencia de nuestro famoso Toisón de Oro... y el hermosísimo capítulo de la abdicación—Daudet mismo lo ha dicho—no es otra cosa que la abdicación hecha en el destierro por el rey de España.

Los escritores no han salido mai librados en los nombramientos hechos últimamente de oficiales y caballeros de la Legión de Honor. Además del cordón concedido a Damas y al gran poeta provenzal Federico Mistral, el autor de «Mirella» poema de que tan hermosa edición hizo la bibloteca barcelonesa de Arte y Letras y «Calenda»; tan estimado en España, tan ensalzado por Balaguer y los fabriles catalanes; se ha dado el botón de caballeros a Gastón Daschamps, «croniqueur», crítico de arte, portastandarte de la pintura «impresionista» que le debe en gran parte su boga, León Henique, novelista y dramaturgo notable; Gustave Geoffroy, crítico; Claveau; redactor parlamentario del «Figaro»; Adolfo Bignon, redactor de los «Anales Politicos y Literarios»; Félix Berrere, redactor del «Peuple Central»; Paul Lefort, escritor de bellas artes, autor de un volumen titulado «La Pintura Española» bastante imparcial y minucioso, que acaba de ser traducido al castellano; y algunos otros hombres de letras.

Los anteriores Ministros de Instrucción Pública y Bellas Artes solían olvidarse de año iterato en estas promociones de año nuevo para el ingreso en la Legión de Honor y dar todas sus preferencias a los pintores. Por esto la prensa ha acogido con júbilo los nombramientos expresados y

colma de elogios al Ministro Mr. Georges Leygues, cuyo acierto y buen gusta pone por las nubes.

Lo del Orfeonato de Campuis, aún trae cola. Después de haber rodado por la prensa el nombre de Mr. Robin, y de haber servido de motivo a una infinidad de crónicas divertidísimas, y de interrelaciones no menos divertidas en las Cámaras, los autores cómicos se apoderaron del asunto y escribieron sobre él obritas que hicieron las delicias del público.

Cuando ya se iba olvidando todo el mundo del asendereado Orfeonato, el «Casino de París» lo ha resucitado de nuevo, poniéndolo en escena con el título de «Saint Puits-House», calambour que sirve de nombre a un baile que será seguramente durante varios días la *great attraction* del París que se divierte.

Al levantarse el telón aparece el patio de juegos del Colegio, en el cual, alumnas y alumnos entregáanse a sus diversiones favoritas. Estas, como el lector supondrá, consisten en levantar las educandas hasta alturas inverosímiles, las piernas vestidas de malla color carne y en danzar por todo lo alto, y en fijarse los educandos con notable atención en sus compañeras. La aparición de la Directora restablece el orden, é inmediatamente comienzan los ejercicios gimnásticos.

Es curiosa la noticia que *Le Gaulois* publica hoy, y de cuya autenticidad no respondería yo metiendo las manos en el fuego.

Dice que un industrial de Glasgow (Escocia) ha tenido una idea extravagante, la de aplicar los ratones a la fabricación de hilo, haciendo trabajar a estos simpáticos roedores como obreros humanos.

La labor de tales animalitos se limita a dar vueltas a una rueda, lo cual ha conseguido el ingenioso industrial por un procedimiento análogo al empleado en esas jaulas circulares donde se encierra el pájaro que hace con sus saltos moverse aquélla continuamente. Los ratones empleados actualmente en este trabajo fabrican cada día 3.800 hilos de 137 metros cada uno, o sea en junto un hilo de 18 kilómetros aproximadamente.

Cada obrero rendirá—según cálculos probables—un beneficio anual de ocho francos nada más; pero como el fabricante piensa utilizar para su manufactura diez mil ratones, el mantenimiento de éstos no cuesta casi nada, y las primas a los cazadores asciende a muy poco, es posible que a fin de año el industrial de Glasgow sume un beneficio de ochenta mil francos, que es una bonita suma, gñada con un personal laborioso y paciente... que no se declarará jamas en huelga.

Para todo se necesita tener ingenio: para ser artista, para ser fabricante de hilo... y para ser ladrón.

No son torpes unos tales Quidoes y Carrys, dos *cambrioneurs*, que intentaron ayer un golpe audaz.

Dos agentes de policía vieron marchar por una calle a un sugeto que arrastraba un carrito de mano, sobre el cual iba colocado un cajón de grandes dimensiones. A los policías les pareció oír una voz que salía del cajón y que decía: «¿Pero no llegamos nunca?»

Recatándose en las sombras—pues caía ya la noche—siguieron al carricoche. El hombre que lo guiaba se detuvo ante la tienda del Sr. Roux, calle Pondy núm. 66, y le anunció al único dependiente que quedaba en el almacén que iba a descargar el bulto dirigido a Mr. Roux.

El carretero bajó el cajón, lo colocó en la tienda, y se fué por donde había venido. El horterero cerró el establecimiento y se marchó a la calle.

Los guardias previnieron a los porteros y se apostaron en un rincón desde donde podían observar sin ser vistos.

A media noche, la tapa del cajón se levantó como por encanto, surgió por escotillón un hombre armado de todas las armas del oficio, y se fué derecho a la caja de valores que extrajo después de descarrajar aquélla.

Inmediatamente después volvió a su escondite, entró en el cajón y cerró éste por un ingenioso procedimiento de bramanes combinados.

A la mañana siguiente volvió el conductor y dijo al dependiente que se había equivocado, que el cajón no era para el señor Roux, y lo cargó nuevamente en el carro. Cuando terminaron sus labores, los agentes se apoderaron de él y de su carretillo, conduciendo a ambos al Depósito.

Por el camino, el encerrado en la caja no cesaba de decir: «¿Pero por dónde vamos? Echa por el boulevard; el piso de madera es más suave que el de piedra.»

Y su sorpresa fué enorme cuando sin querer detenerse el carrito, levantó la tapa del cajón y se encontró delante del Comisario de policía.

ANTONIO DE LA VEGA.

(Prohibida la reproducción.)

LO QUE DICEN

LOS REYES MAGOS

Melchor, Gaspar y Baltasar, los Reyes Magos que desde hace veinte siglos reinan en la fantasía popular y en el corazón de los niños, después de su breve estancia

en Madrid, éste como todos los años, han regresado a sus respectivos países, y por cierto que se han ausentado muy mal impresionados. Un criado del hotel en que han residido tuvo ayer ocasión de oírles y me lo ha referido; y puestos ya en el camino de las indiscreciones no he de ser yo más reservado que el sirviente del hotel.

«Es una mala vergüenza» decía Baltasar. Andar millares de leguas para que no haya salido nadie a esperarnos. Dicen que lo había prohibido el alcalde de Madrid; pero, ó el hecho no es cierto, ó ha cambiado radicalmente el carácter español. Esta prohibición en lo antiguo hubiera sido acicate para la desobediencia ó estímulo para el apetito.

Efectivamente, le interrumpía Gaspar. El recibimiento no ha podido ser más frío, y me ha hecho pensar en si no sería prudente que otra vez nos anunciáramos como presidentes de repúblicas... ¡Qué diferencia de lo que ocurría hace diez años! La población parecía entregada a la locura, y de un extremo a otro solo se veían grupos de 10, 15 ó 20 individuos arrastrando latas, sonando almireces, tocando cuernos de caza y rodeando a un individuo que sudaba, jadeante, cargado con una enorme escalera. Subido éste en los últimos peldaños y tratando de alumar el lejano horizonte con alguna de las teas que llevaban sus acompañantes, oíase el grito de ¡Por la Puerta de Atocha vienen! y la comitiva echaba a correr desde la Cuesta de la Vega, dejando acaso en tierra al conductor de la escalera ó levantándole a fuerza de golpes y curándole sus posibles contusiones dándole a beber un trago de vino.

Y allí, en la puerta de Atocha, se repetía la escena, y las comparsas cruzaban la población en todas direcciones, sonando cencerros, arrastrando latas y haciendo imposible el descanso del vecindario. Y este año, nada; ni una mala comisión ha salido a recibirnos.

Y aquello, volvió a decir Baltasar, era hermoso y conmovedor, por fundirse en un acto de alegría dos sentimientos tradicionales: el religioso y el monárquico. Amí no me choca que se haya suspendido este año la recepción de Palacio; lo que me asombra es que el pueblo no haya salido a nuestro encuentro; porque, ¿a qué nos encontramos por las calles? A unos cuantos serenos, dormitando, y a unas parejas de los del Orden que, aun estando de pie y paseando, yo tengo para mí que también dormían.

Y dijo Melchor: «No exageréis las cosas; pues yo he visto al entrar a muchos muchachuelos que sin duda habían salido a esperarnos, y que se fueron quedando dormidos en desmontes, casas en construcción y en los portales de otras.»

«¿Les dejarias regalos?» «¿Quise hacerlo, pero no me fué posible, porque muchos de ellos ó no tenían zapatos, ó los llevaban puestos, aunque hechos pedazos.»

«¿Y no se te ocurrió que pudieran caer de zapatos?» «Eso lo pensé ya tarde y cuando nos acercábamos el tiempo para ir repartiendo nuestro cargamento de juguetes entre los niños de las familias acomodadas, que habían convertido balcones y ventanas en otras tantas zapaterías.»

Y dijo Gaspar: «Y a propósito de eso; ¡qué niños! Dejé en una lujosa casa de la calle de Alcalá dos sables y dos fusiles, y he sabido que los camballeritos a quienes estaban destinados así que se hicieron cargo de ellos, quisieron usarlos tan natural, que hoy se encuentran llenos de chichones, cardenales y arañazos. Como que su padre se ha visto en la precisión de arrojarlos para alimentar la lumbre de la chimenea.»

«Y lo descuidados que son!... dijo Melchor. A la calle de Carretas llegué yo a un balcón, encaramándome sobre la giba del camello, y, viendo preparados unos cestos muy grandes, los llené de tambores, pelotas, muñecos de resortes y otra multitud de objetos. Pues bien, a la media hora de tenerlos los niños, los tambores carecían de piel, las pelotas estaban agujereadas y los muñecos habían sido examinados «por dentro.»

«Sin contar, volvió a decir el primero de los reyes, que los niños de hoy van sabiendo demasiado. Conozco en la calle de las Huertas a uno que no cree en nosotros y que, sin embargo, advierte anticipadamente todos los años lo que desea que le traigamos. Y nosotros solo traemos, como le hemos traído este año una cesta de *pelotari* y otras cosas, y luego supone el muy tonto, aunque no lo dice, que los autores del regalo son su papá y su mamá.»

«Aun hay algo más triste, añadió Baltasar; y es que en ocasiones nuestro cariño puede serles funesto. En la noche de nuestra llegada llené de dulces unos zapatos blancos colocados en un entresuelo, y he sabido después que la niña a quien pertenecían se atraco de tal modo, que se encuentra ahora entre la vida y la muerte.»

«¿Y cómo remediar estos males?» preguntó Gaspar.

«No es nada sencillo, dijo Melchor. «Si que lo es, añadió Baltasar; y si queráis apoyarme, desde el año próximo no habrá niños lastimados, ni desastrosos, ni enfermos, y en cambio concurremos muy principalmente a que sean buenos y sabios.»

«¿Cómo?» «Pues trayendo cargamento de libros: libros a la moderna, con muchos cromos y grabados y lindas encuadernaciones...»

FERRO-CAR RILES

De Jerez a Sevilla	Cádiz	Sanlúcar y Chipiona
7.16	7.20	7.25
10.38	10.42	10.47
3.50	3.54	3.59
7.35	7.39	7.44
10.57	11.01	11.06
4.19	4.23	4.28
7.41	7.45	7.50
11.03	11.07	11.12

El tren exprés circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:
De Jerez a Sevilla, 3.42.
De Sevilla a Jerez, 9.36 m.
De Cádiz a Jerez, 2.45.
De Jerez a Cádiz, 11.59 m.
Los martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar a las 7.30 de la mañana, regresando a las 9.30 de la misma, en los mencionados días.

—Si nos pudiéramos de acuerdo con los libreros...

—No; lo difícil es ponernos de acuerdo con los padres. Si a éstos les parece bien el cambio, triunfaremos en toda la línea, aunque mucho me temo que no. ¿No son los padres los primeros responsables en esa censurable ridiculez que se llama «bataillon infantiles?»

Dios nos dé vida y salud para el año próximo, para ver si los Reyes cumplen su propósito en lo de los libros. Yo temo mucho que no, a pesar de lo que a ello les obliga el célebre dicho de: ¡Palabra de Rey!

M. OSORIO Y BERNARD.

EL «CHANTAGE» EN MADRID.

NUOVOS PERIODISTAS ESTAFADORES.

En el juzgado de guardia en Madrid ingresaron el día 8, en concepto de detenidos, dos oficiales del cuerpo de Telégrafos que prestaban su servicio en la Central, y que al propio tiempo eran redactores ó colaboradores del periódico *El Telégrafista Español*, al cual habían convertido en arma amenazadora para el logro de fines poco delicados.

A petición de algunos honradísimos miembros del cuerpo de Telégrafos, que han sabido con verdadera indignación los actos vergonzosos de sus compañeros, damos los nombres de los culpables.

Son estos D. Natalio Oliveros y D. Felipe Villaverde. Parece que ambos, sin conocimiento del director del periódico en que escriban, servían de *El Telégrafista Español* para hablar en buen ó mal sentido de las empresas de teléfonos, según que las mismas accedieran ó no a las peticiones que por guardar silencio sobre determinados hechos les dirigían Villaverde y Oliveros.

Trataron éstos de emprenderla, en primer término con la Sociedad de Madrid, y no obteniendo los resultados apetecidos desviaron la puntería asestandola a Barcelona. Para la consecución de sus propósitos escribieron hará mes y medio ó dos meses al jefe de una estación telefónica de una importante población inmediata a Barcelona, quien sin comprender el verdadero valor de las gestiones que Oliveros y Villaverde le encomendaran, encargó desde luego de solventar el asunto puesto a su cuidado.

Consistía en proponer al director gerente de la Sociedad de teléfonos de Barcelona la inmediata entrega de 8.000 pesetas por hacer caso omiso de supuestas faltas de la red telefónica, en el periódico de que eran redactores los peticionarios.

En las cartas que Oliveros y Villaverde escribían usaban un lenguaje conyenido.

Entre otras cosas, decían que el convento necesitaba reparaciones, y que si el prior no acudía con fondos, todo se vendría abajo (audiendo al director de teléfonos).

Cuando la sociedad de teléfonos recibió las proposiciones de los dos compadres por medio del jefe de la estación de N... apresuró a participar el intento de esta a las autoridades de Barcelona, siendo comisionado el inteligente inspector D. Enrique Bel para organizar el copo de los organizadores del *chantage*.

El Sr. Bel volvió de determinado recurso para que el jefe de telégrafos de N... (intermediario) le entregara cuantos documentos suscritos por Oliveros y Villaverde obrasen en su poder, y con efecto, a poco el inspector D. Enrique Bel apoderóbase de toda la correspondencia cruzada entre aquellos y el jefe de Telégrafos citado.

Después hizo que este último escribiese una carta a Villaverde y Oliveros anunciándoles la salida para Madrid, donde se hospedaría en el hotel Inglés, del secretario particular del director de teléfonos D. Enrique Más Gutiérrez, quien llevaba el encargo de entenderse directamente con ellos, pues el director se encontraba enfermo y no podía hacerlo por sí mismo.

Acto continuo se echó la carta al correo y el inspector Sr. Bel, convertido en secretario particular con el apellido de Mas, vino a Madrid.

Ya aquí, puso en conocimiento del señor duque de Tamames el objeto de su viaje, y el gobernador ordenó al activo inspector de vigilancia del distrito del Congreso, D. Juan González Trinidad, que se pusiera de acuerdo con el Sr. Bel para conseguir la captura de las personas comprometidas en el asunto.

Oliveros y Villaverde estuvieron a las doce del día de ayer en el hotel Inglés, conviniendo en volver por la noche para conferencia del supuesto secretario catalán.

A las tres de la tarde de ayer el inspector Trinidad con los vigilantes 252, Mariano Valentín y 218 Vicente Cuadrupán, sitiaron en el cuarto núm. 47 del hotel.

El inspector Bel ocupaba el 47, con objeto de que desde el primero pudiera oírse la conversación que sostuviese con los estafadores. Antes de que éstos se presentaran, los inspectores señalaron los cuatro billetes de mil pesetas que se proponían entregar como precio del *chantage* a Oliveros y Villaverde, quienes se presentaron en el hotel anoche a las ocho menos cuarto, entrando en la habitación del supuesto Mas.

Este suceso larga lucha con aquéllos para que rebajasen el precio impuesto a su silencio, pues dijoles que no podía darles las 8.000 pesetas que deseaban, a causa del mal estado de la Sociedad.

Por fin convinieron en recibir solamente 4.000 pesetas, y cogieron los billetes marcados. Cuando al salir del cuarto despedíanse cortemente del supuesto Mas Oliveros y Villaverde, apareció el Sr. Trinidad con sus agentes y redujo a prisión a los estafadores.

Estos proponían dirigir sus tiros contra Mataró, Valencia y otras poblaciones.

UNA JUERGA

De pie, con las manos metidas en los bolsillos de su gabán, cubierta la cabeza con buena negra y arrollada al cuello una sencilla bufanda del mismo color, se hallaba en medio del dintel de una puerta en la calle de Toledo, un muchacho como de quince años de edad. En nada de lo que pasaba a su alrededor se fijaba; ni el ruido de los coches le distraía, ni los empujones de los que entraban en la casa...

Y sin embargo, nada de eso le sucedía, porque de pronto, abandonando su silencio y echando a andar, se dijo: ¡qué diablo! tengo dos horas a mi disposición, y estánta y cinco céntimos, que no es cosa de desperdiciar. No sé a qué esta incertidumbre y este miedo que de mí se ha apoderado. Habré parecido una estatua, plantado en mitad de la puerta pensando qué había de hacer en estas dos horas de que dispongo, y con estos sesenta y cinco céntimos que tanto trabajo me ha costado reunir.

Hoy no debe preocuparme nada, ni apurarme nada, ¡caramba! En el día de mis cumpleaños justo es que disfrute siquiera dos horas, intercalando un paréntesis en esta vida monótona y aburrida que llevo todo el año. Bien dicen que todo lo puede la costumbre; no sé qué me parece verme libre de mí todo dos horas, y poder hacer lo que me acomode durante ellas.

Y haciéndose todas estas reflexiones, Antonio iba andando despacio y sin abandonar la actitud que minutos antes tenía en el portal.

Nada, nada; hay que aprovecharse ¡qué demonio! Dos horas y setenta y cinco céntimos ¡magnífico! Fuera temores y recelos. ¡A correr una juerga! Echaré mis cuentas y estrairé todo lo posible el dinero que tengo.

Y diciendo esto, se aproximó a la luz de un escaparate; sacó su pequeño capital y le contó repetidas veces. Cerciorado de que en nada había medrado, lo guardó de nuevo cuidadosamente y siguió andando.

Un café con media tostada, cincuenta céntimos; después un cigarro, quince, y aún sobran diez. Eso es, digo eso, porque tengo que darme de propina. Pues ya están los tres reales justos. Me parece que no pueden aprovecharse mejor. Mas ¿no sería mejor ir al teatro que al café? Veamos.

No, no, se dijo, después de meditar breves momentos; ya iré otra noche. ¡Si, pero cuando la pesco yo! Sabe Dios; porque todos los días no son los de mi cumpleaños, ni está mi tío de humor para dejarme este rato de libertad. No quiere que haga más que estudiar, ir con él a misa, al sermón y a la novena. ¡La verdad es que estoy divertidol

Vaya, vaya, vámonos al café, que con todas estas reflexiones pierdo el tiempo inútilmente.

Y Antonio, dicho esto, echó a correr calle de Toledo arriba, llegando a la Puerta del Sol a los pocos minutos. Allí se paró de nuevo.

Y a qué café voy yo? Café Oriental, café de Levante, café Universal, iba leyendo en los rótulos de estos establecimientos.

No sé a cual ir. Pero lo pensaré, que por aquí hay muchos. El Suizo sé que es muy bonito, pero va a él D. Bonifacio y pudiera verme. No, no.

¡Ah! ya, yé; al Imperial. Eso es, a el Imperial que debe ser muy bonito, y en donde, según dicen, se reúnen los toreros. Perfectamente, tal vez pueda ver a Guerrita ó Lagartijo. ¡Andando al Imperial!

Y el pobre muchacho alegre y satisfecho se dirigió al café.

La verdad es, que esto resulta caro, se dijo al llegar a la puerta, porque con la propina asiendo a sesenta céntimos. ¡Pero en fin, adelante!

¡Ah! se me olvidaba el cigarro. Voy a comprarle; aquí se debe entrar con él encendido, echando bocanadas de humo dándose importancia como hacen los hombres...

Ya tengo cigarro, ¡qué bueno es! tira admirablemente; parece una chimenea. Ahora ya puedo entrar en el café; y Antonio, con ánimo resuelto, así lo hizo.

Una vez dentro, miró a todos lados con desconfianza; parece que tenía miedo; no sabía en qué sitio colocarse; estaba aturdido ante aquella confusión de caras y voces. Carcejadas aquí, apóstrofes allí; aquello era la Babel que él había estudiado en el Fleur; pero no en el café, ó paraíso, que se le figuró encontrar. Repuesto de su asombro, buscó el rincón más apartado y allí se sentó. Poco a poco aquella primera impresión fué desapareciendo, y Antonio dándose cuenta de dónde y cómo estaba.

¡Qué felices son los que tienen mucho dinero y libertad para venir aquí! se dijo.

¡Qué calentito y qué blando es este asiento! ¡Por qué no había de tener yo si quiera una peseta cada semana!

¡Qué desea?

¡Ah, el camarero!—Café con media... digo, sí, con media tostada, tostada ¡eh! tostada.

¡Qué susto me había llevado! ¡Diablo! Creí que aquel señor que entraba era mi tío. ¡Qué tonto soy y qué cobardel! Aquí es imposible que venga. Estoy tranquilo.

Pero aun cuando esto decía, allá para sus adentros el pobre muchacho tenía un temorcillo que le mortificaba. Estaba tranquilo; y no bastaban los esfuerzos que hacía para serenarse. En vano chupaba el cigarro y contemplaba con vanidad infantil mezclarse las columnas de humo que vomitaba su boca con las que otros arrojaban, yéndose a confundir todas en la espesa atmósfera del café. Tampoco las luces, el murmullo, las pinturas ni los espejos le apartaban de su ideal, pues, aunque quería verlo y enterarse de todo, nada veía ni de nada se hacía cargo. Tenía por pesadilla la severa figura de su tío, y cada persona que entraba era un motivo para asustarse y estremecerse, temblando de pies y cabeza.

Inútilmente, también, se vanagloriaba absorbiendo con delicia el vaporcillo que la aromática mezcla exhalaba; y sorbo a sorbo, para hacerlo durar más, pues le parecía muy corta la ración para tan costoso precio, iba tomando el café y comiendo la tostada.

De pronto, suelta la taza que tenía en la mano, lanzó un grito de espanto y sale del café corriendo a todo correr.

¡Perdón, perdón! ¡no lo volveré a hacer, no lo volveré a hacer! ¡Ya no fumo más, ya no fumo más!

Y repitiendo estas exclamaciones corría y corría el desdichado Antonio sin mirar por donde iba, y atropellando a cuantas personas hallaba por delante, llegó a su casa.

Y ¡oh sorpresa! su tío le recibe con los brazos abiertos, diciéndole: Hijo mío, muy bien; solo has dispuesto de una hora cuando yo te había concedido dos. Estoy seguro de que nada malo habrás hecho.

Todo había sido ilusión del pobre muchacho que se figuró ver proyectada en un espejo la figura de su tío; para el camarero que le sirvió, resultó un timo real y verdadero la ilusoria imagen del espejo.

ALEJANDRO BARRERO Y MENA.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.) Jueves, 10.

Esta mañana recibíose un telegrama, participando la madre política del Gobernador civil Sr. Carreño, que se encontraba su hijo Pepe, preciosa criatura, gravemente enfermo de la difteria.

Inmediatamente han salido en el tren de las tres el Dr. Rubio Argüelles, oficial del Gobierno Sr. Carriés y otras personas íntimas del Sr. Carreño, para Sevilla, donde se encontraban los hijos de éste con su abuela.

Esta tarde ha debido llegar a Sevilla el Sr. Carreño: su regreso a Cádiz lo tenía anunciado para el día 15.

En Conil detuvo la Guardia civil a un sugeto reclamado por el Juez municipal de aquel pueblo.

En esta capital los agentes de policía capturaron a dos individuos de malos antecedentes que se dedicaban a engañar a los incautos por medio del conocido juego de las tres cartas y nueces, siendo uno de ellos autor de varios hurtos, por lo que está reclamado por varios Juzgados.

En el vapor correo Ciudad de Cádiz que zarpó esta tarde para las Antillas, han marchado 69 pasajeros de tránsito y 79 embarcados en Cádiz a más de 187 individuos de tropas.

Ayer mañana la Dirección de Sanidad de Bonanza, detuvo a una barca procedente de Manil, por traer un tripulante muerto. Falleció repentinamente. Convocóse a la Junta de Sanidad, para que dictaminara: mientras tanto quedó detenido el buque.

Bajo la presidencia del Sr. Gobernador interino, se ha reunido esta tarde la Junta Provincial de Sanidad.

En la sesión de la Junta de Sanidad se acordó informar favorablemente el expediente para la construcción del Cementerio de Jerez.

Provaer la plaza de subdelegado del distrito de Santiago de Jerez.

Recomendar al alcalde y Junta local que en vista de los casos de gripe que se registran, se lleve a cabo la limpieza del alcantarillado, visitas domiciliarias en los barrios más densos de población, reconocimientos de bebidas y productos alimenticios, todo sin perjuicio de llevar a cabo un proyecto que coloque el alcantarillado de esta ciudad a la altura higiénica de otras poblaciones.

Varietades.

SONETO

Cumbres del Guadarrama y de Fuenfría, columnas de la tierra castellana, que por los nievos y las nieves, cana a frente alzáis con altivez sombria; campos desiertos, como el alma mía, que ni la flor ni el árbol engalana, ceñidos al nacer de la mañana, ceñidos al morir de breve día, al fin os vuelvo a ver tras larga era, os vuelvo a ver con el latido interno del patrio amor, que vivo persevera. Para mí y para vos llegó el invierno; para vos torruará la primavera, mas mi invierno ¡ay de mí! será ya eterno. (G. GARCÍA DE TASSARA.)

SONETO

Como busca el piloto diestramente, defendiendo su nave carcomida, un abrigo en la costa apetecida donde fijar del ancla el corvo diente, así también del mundo en la corriente, cansado de los mares de la vida, busca en la paz de la mujer querida puerto feliz el corazón ardiente. ¡Dichoso aquel que por bondad del cielo encuentra en el regazo de una esposa el arribo feliz de su ventura; playa de amor y de eterno consuelo: para el bien de la vida, ¡cuán hermosa! para el goce del alma, ¡cuán segura! (MARCOS ZAPATA.)

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICACIONES Sr. D. A. Lerette, rue Casimaria 61

Sindicato de Viticultores DE ESTA CIUDAD.

Por acuerdo del Consejo Sindical, se convoca a todos los asociados a Junta general ordinaria de este Sindicato para la renovación de cargos, examen y aprobación de cuentas y de la Memoria referente a los trabajos efectuados en el año anterior, la que se celebrará el Domingo 13 del corriente a la una de la tarde en la antigua Casa de Justicia, situada en la plaza de Alfonso XII, recomendándose la asistencia.

Jerez 10 de Enero de 1895.—El Secretario, Eduardo López.

Granja Experimental de Jerez.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes temperature, humidity, wind, etc.

Efemerides.

Table with 2 columns: Date and Event. Lists dates from Jan 31 to Feb 11 with corresponding events.

El apacible silencio de los dos furibundos órganos fusionistas que en Cádiz se han acerbado a saetazos durante dos ó tres meses, confirma la próxima y solemne concordia entre Nicolau y D. Fernando, quien sigue recluso en su alcaoba, esperando fondos para el presupuesto provincial.

De un día a otro el ex-lugarteniente de D. Cayetano pasará al domicilio de su nuevo jefe, dejando a D. Cayetano con un palmo de narices. Eso nos contaba ayer un gaditano, asegurándonos que todo lo que nos refería era la verdad pura.

De esa concordia resultarán varias víctimas; una efecto del relativo saneamiento, y otras, porque el pacto que se firmará así lo exige. Castro, el voluminoso Castro, es muy posible que suelte la alcaldesca vara, para complacer ciertos rencores.

Lo de la vuelta del Sr. Carreño trae intriguados a muchos, aun cuando se hagan las paces por todo lo alto. La gran mayoría de los fusionistas y aun de los que no lo son, lamentan que el Gobernador no vaya a gozar las dulzuras de un gran cargo, ampliamente remunerado, en América, según estaba casi convenido. La combinación anunciada ha fracasado en Madrid, por ahora, y es posible que por dos ó tres meses sigan los gaditanos carretizados. Esto es lo que dan por evidente los bien enterados de los misterios de la política provincial.

De algo útil ó provechoso para los pueblos, no hay que hablar. Sigue gastándose mucho dinero en estudios, y los ferrocarriles cada día más distantes. Sobre esto se habla lo que no es decible.

Del Hospital que construirán dentro de diez años, nada hay que decir, y de otras obras ni soñarias. Cuando venga otro Gobernador y se arreglen ciertas cosas, es posible que se intente lo de los ferro carriles, pero nada más.

¡Quiere Ud. creer, nos decía el gaditano, que ha estado en cántara el ilustre periodista Julio Burell para gobernarnos, reemplazando a Carreño? Pues de eso se ha tratado en altas esferas. En fin, que el desconcierto no termina, aunque se anuncien y se efectúen todas las concordias imaginables. Hay mucha limpieza que hacer por todas partes, y ninguno es capaz de predecir lo que definitivamente resultará de tanta cabala y componenda como se prepara de poco tiempo a esta parte. Y aquí terminó el relato del vecino de la culta Gadas.

Ayer ha fallecido la distinguida Sra. D.ª Dolores Muriel, viuda del Sr. D. Isidoro Gutiérrez de Castro, de honrosa y triste memoria.

Era esta señora muy apreciada en la buena sociedad jerezana, habiéndose captado las simpatías de cuantas personas tuvieron el gusto de tratarla.

Enviamos nuestro nuestro más sentido pésame a su estimable familia, pidiendo al Señor conceda el eterno descanso al alma de la virtuosa señora.

Entre las cosas curiosas que en estos días se leen, pocas tan notables como la que vemos en un ilustrado colega sevillano, el cual asegura que Jerez obtendrá la mayor parte de las 500.000 pesetas que el Gobierno destinará a combatir la filoxera. El discreto periódico ha olvidado sin duda que sólo 60.000 pesetas son las prometidas, las cuales no sabemos cuándo llegarán a manos del Sindicato vitícola, para emplearlas convenientemente.

Por lo demás, esperamos y deseamos que la provincia de Sevilla consiga la debida participación en el reparto que haga el Gobierno.

Antes de anoche entregó su alma a Dios la virtuosa y Rda. Madre Sor Dolores Pastrana, dignísima Presidenta de las Religiosas de Sancti Spiritu, en su Convento de las Angustias.

Era esta Rda. Madre modelo de virtudes, religiosa prudente y muy observante de las Reglas de su Instituto.

Dios Nuestro Señor habrá premiado en el cielo las altas virtudes que atesoraba el alma de la humilde Religiosa.

En nuestro nombre y en el de las numerosas personas que la estimaban, enviamos nuestro más sentido pésame a la comunidad religiosa.

Hoy a las nueve de la mañana tendrá lugar el entierro y funeral de la difunta. R. I. P.

El Sr. D. Gualterio Buck ha puesto a disposición de la Alcaldía dos vanos de los cazados en el coto de Oñana. El Sr. Revilla, cumpliendo los deseos del donante, ha enviada uno de ellos a las Hermanitas de los Pobres; y del otro, una mitad al Asilo de San José y la otra al Hospicio Provincial.

En el expreso de ayer han llegado de París nuestros estimados paisanos y amigos los Sres. D. Pedro y D. Pablo Diez, que vienen a descansar unos días entre su familia.

También, y en el mismo tren llegó a Jerez procedente de Francia, el excelentísimo Sr. Marqués de Bertemati. Dámosles la bienvenida.

Detenidos por la guardia municipal y serenos en el año 1894:

Table with 2 columns: Month and Count. Lists counts for Guardia Municipal and Serenos from January to December.

La guardia de campo ha detenido durante el mismo año, 467 individuos.

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz:

Table with 2 columns: Destination and Quantity. Lists wine exports to Marsella, Hamburgo, Puerto Rico, etc.

ZAPATOS DE FIELTRO. Es muy interesante en esta época.—Para surtirse de ellos BAZAR-GONZÁLVIZ

El Consejo de ministros del día 9, ha durado más de cinco horas.

Discutióse y aprobóse la fórmula antillana. Ocurdióse guardar sobre ella absoluta reserva.

Trataron además de los presupuestos y asuntos parlamentarios. Los ministros dicen que estuvieron de perfecto acuerdo.

El Consejo acordó que en el presupuesto de Justicia se haga consignación para 400 juzgados; haciéndose indicaciones sobre la división territorial y judicial, que será objeto de una ley especial.

Como resultado de una riña entre dos individuos, en la plaza de los Silos, recibió uno de ellos una herida en la espalda, que fué curada en la Casa de Socorro.

El autor de la herida ingresó en la casilla.

Otro lance.—Araus envió los padrinos a Gasset.

Hoy saldrán de la cárcel de esta ciudad, en conducción para el Puerto de Santa María, 14 presos, entre los que van seis de los que existían en ella a disposición de la Audiencia provincial de Cádiz. El día 2 de este mes fueron conducidos también otros siete presos de igual concepto, y en breve deben ser trasladados todos los que quedan a disposición de dicho Tribunal.

Al determinar esto la Alcaldía, con muy buen acuerdo, así como el remitir a la cárcel de Audiencia de Cádiz, todos los presos tan luego se terminen sus sumarios en los Juzgados de instrucción de esta ciudad, logra una economía en el suministro, cuyo gasto venía sufragando este Municipio, debiendo hacerlo la Diputación provincial.

Nuevos marineros.—Dicen de Cádiz:

«Hoy a las diez se reunirán en San Fernando todos los prohombres del departamento, conduciendo cada uno de ellos los mozos inscriptos en sus respectivas localidades, que ingresan en el servicio de la Armada. De Cádiz salen 27 mozos.»

Los restos de fray Diego de Cádiz.—El Sr. D. José Martínez de la Roda, senador por la provincia de Granada, se ha ofrecido a costear una riquísima urna de plata repujada con destino a guardar los restos mortales del beato fray

Diego José de Cádiz, que se encuentran en la preciosa iglesia de la Paz, en la ciudad de Ronda.

Penitenciaría de la Victoria

— Parece que en breve llegará al Puerto un destacamento de presidiarios, destinados a la Penitenciaría Hospital de aquella población.

Así lo dice un periódico de Cádiz, pero en el Puerto nada se sabe de que vengan tales penados.

¡Ojo, estanqueros!—Un individuo muy decentemente vestido llegó ayer mañana a cierto estanco de Cádiz, del que era asiduo parroquiano, y pidió cigarros puros, como tenía costumbre de hacerlo diariamente.

Sirvióselos la estanquera, poniendo el cajoncillo que los contenía encima del mostrador, el cual cajoncillo fué cojido por nuestro hombre y con él fué hacia la puerta, so pretexto de escoger mejor los tabacos.

No dejaba de chocar a la estanquera que esta operación se repetiera todos los días, y entrando en sospechas de que se le estuviera jugando alguna mala pasada, determinó hoy salir de dudas, y al efecto se colocó con precaución detrás del sujeto aludido en el momento que estaba escogiendo los cigarros, y pudo observar que uno tras otro se guardó hasta tres de ellos, y luego volviéndose con dos en la mano, dijo dando un duro:

—Vaya: cóbrese estos dos cigarrillos. La pobre mujer pasó grandísimos apuros y vergüenza antes de decidirse a tomar una resolución, pero al fin tuvo ánimo, y abriendo la capa al sujeto aludido, le contestó:

—Dos cigarrillos, y tres que lleva Ud. ahí guardados, son cinco: aquí está la vuelta. No sabemos lo que pasaría en aquellos instantes por el individuo, que sin decir palabra, puso fin a la escena recogiendo el dinero y saliendo del estanco como alma que lleva el diablo.

Repuesta ya del sobresalto la estanquera, cayó en la cuenta de los muchos días que ese prójimo había estado fumando de gorra.

Diets de los diputados.—Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que no se hallan sujetas al impuesto del 11 por 100 las dietas que perciben los diputados provinciales, individuos de las comisiones permanentes.

Anécdota curiosa.—Refiere un periódico que durante las oposiciones a la canongía doctoral de la Santa Iglesia Catedral de Tortosa, salió el reverendo Obispo de la diócesis a dar un paseo por los alrededores de la ciudad, sentándose a descansar en una alquería de Ramolinos. El Prelado no llevaba el traje morado, sino balandrán negro, y no se distinguía en el traje de los demás Sacerdotes que le acompañaban.

El ventero sirvió a los eclesiásticos agua con azucarillos, y los sacerdotes le preguntaron qué ocurría de novedad. Contestó en el acto, manifestando que la novedad del día era que su hermano estaba haciendo oposición a la doctoral, pero como era pobre y no tenía recomendación ni para el Obispo ni para el Cabildo, perdería el tiempo y la paciencia, a pesar de los estudios.

Contestóle el Prelado sonriéndose: «El ser hijo de labradores, por más que sean pobres, no es óbice para que su hermano no sea elegido Canónigo, porque yo conozco a muchos Principes de la Iglesia que tienen igual procedencia y han sido elevados por sus virtudes y merecimientos, a tan altas dignidades.»

Y dicho esto, el Sr. Obispo y sus acompañantes se despidieron del labrador, no sin que a éste dejara de llamarle la atención que el primero llevara un sombrero diferente de los otros.

Coincidencia: ayer reunióse el Cabildo Catedral para proceder a la elección de canónigo doctoral, como resultado final de las oposiciones.

Según parece, hubo empate entre el señor Sol y el Sr. Herrero y decidió la votación el Sr. Obispo en favor del Sr. Sol, hermano del ventero de Ramolinos.

Buen hijo y buen ladrón.— Los periódicos de Valencia refieren el siguiente interesante suceso:

«Un joven de veintidos años, llamado Arturo Uriarte, de oficio hojalatero, vió morir a su padre, en tanto que la madre se encontraba también enferma de alguna gravedad.

En la enfermedad del padre se consumieron los pocos ahorros que en la casa había y se empeñó cuanto empeñable tenían; llegó la muerte, y el joven, fido de todo recurso para dar honrosa sepultura al autor de sus días, apeló a la caridad pública, sin conseguir el resultado apetecido.

En tan amarga situación, recurrió a un recurso extremo: armado de un revólver y un cuchillo salió a la carretera de Valencia a Liria, y en las inmediaciones de Barjasot detuvo a un carretero, a quien le exigió diez duros.

Atemorizado el carretero sacó la bolsa, que contenía unas cien pesetas, poniéndola a disposición del ladrón; pero éste se contentó con tomar tan solo cinco duros, diciendo:

—No quiero más que esta cantidad para pagar el entierro de mi padre. Dígama usted donde vive, y si algún día puedo reintegrarse, se la devolveré.

A lo que contestó el carretero: —Ya está pagada.»

La elección de una reina.—El Comité del mercado del Temple, en París, que como todos los años se organiza para festejar el Carnaval, convocó a una reunión a todas las verduleras, con objeto de elegir reina.

Muchas jóvenes guapas se disputaban la corona, y la elegida fué Mlle. Clars Haquet, por 101 votos. Esta es una hermosa rubia de diez y nueve años, que fué muy festejada por sus compañeras y el resto de los concurrentes.

¿QUERERIS obtener economías en sus compras? Visitar el establecimiento de GALVEZ Y REAL CONSISTORIO, 14. Están dispuestos á realizar las existencias sobrantes del año 1894.

14, Consistorio, 14.—Teléfono 161.

DIONISIO GARCIA PELAYO

Larga, núm. 9.

REALIZACIÓN DESPUÉS DE BALANCE

Extraordinaria rebaja de precios en todos los artículos pertenecientes á la temporada de invierno.

Grandes colecciones en géneros para terno de caballeros. Un variado y completo surtido en JEREGAS, VICUNAS, PAÑETES, FRANELAS Y LANAS para vestidos de Señoras. 4.000 capas de elegante confección, á la mitad de su valor. Se dispone de sastré que hace ternos á medida, con esmero y economía.

Precio fijo.—Ventas al contado.

Donde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador, todos los géneros tienen sus precios puestos con números claros e inteligibles.

Recaudado en el día 9 del mes de Enero en la Administración de Consumos . . . 3.157'91 pesetas. Idem en igual día del año anterior . . . 3.069. De más . . . 88 91.

Noticias de Sevilla:

El próximo día 13, á las dos y media de la tarde, celebrará la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, en su local del Museo Provincial, una velada literaria en honor de Fray Ceferino González.

En tan solemne acto learan, el ilustrado Desn D. Francisco Bermúdez Cañas un discurso necrológico, y otros señores académicos poesías en loor de aquel eminente filósofo y esclarecido purpurado.

Se asegura que el diputado Sr. Liano ha recibido una carta del ministro de Fomento, en la que manifiesta haber ordenado se incluya cantidad en el art. 1.º, capítulo 20 del proyecto de presupuesto, en previsión de que en el próximo año económico puedan comenzar las obras de defensa contra las riadas, cosa que no es verosímil suceda, toda vez que no se halla terminado el estudio de las mismas.

El termómetro marcó en la madrugada de ayer en esta capital tres grados y medio bajo cero. El día de ayer estuvo frío, pero no hizo el viento desapacible de los días anteriores. Por la noche templó mucho, viéndose el cielo cubierto de nubes indicando la proximidad de las aguas producidas por vientos de la mar.

Un enfant... terrible.—Cuenta Mesonero Romanos, en sus Memorias de un Sentón, que el corregidor de Madrid, D. Damián de la Torre, queriendo sin duda congraciarse más y más con su sobrano José I, llevó un día á su presencia á su hijo único Carlitos, niño á la sazón de siete á ocho años de edad, vestido con el uniforme de la guardia cívica, creada por José, y al presentar á éste á su hijo ataviado de aquella manera, correspondió el rey acariciando al muchacho y diciéndole en su lenguaje franco-italiano: —¡Oh bravo, bravo enfant! ¿E per qué tienes tú questa spada?

—Para matar franceses—dijo resueltamente el hijo del corregidor.

Este, todo turbado y balbuciente, acabó de echarlo á perder, diciendo: —Señor, perdone V. M., Cosas de chicos... Lo que oye á los criados y por ahí... Con lo cual acabó de remachar el clavo y hacer más sensible al rey el delicioso epigrama del enfant... terrible.

Así son todas las cosas.—Muchos franceses continúan aún, cuando hablan de España, creyendo que nuestras mujeres llevan navajas en la liga, y que los hombres vamos vestidos de majos. El que viene por aquí se convence bien pronto de lo contrario.

Pero, ¿qué tiene esto de particular cuando hablando de figuras contemporáneas tan salientes como la del final general Pavia, un periódico tan ilustrado como Le Petit Journal, de París, dice que el autor del golpe del 3 de Enero era el marqués de Novallich, y otro periódico menos importante cual Le Petite Gironde, de Burdeos, asegura muy formalmente que en sus últimos tiempos Pavia intentó formar un partido militar en los mismos momentos en que López Domínguez aplicó al Ejército como ministro de la Guerra, las economías exigidas por Gamazo para equilibrar el presupuesto?

Cuando tales cosas se afirman por órganos que dirigen é ilustran la opinión, no puede maravillarnos el erróneo concepto que, respecto de nosotros pueden tener los franceses.

Con su acostumbrada profundidad de observación ha dicho Michelet que la mujer es una eterna enferma, y el momento crítico en que la enfermedad á que alude se produce por vez primera, es sensible para todo el organismo. Para disipar ese estado los médicos recetan de ordinario el «Elixir de Pepsina» de Grimault y C. que asegura la asimilación de los elementos constitutivos de la carne, los huesos y músculos y contribuye á acelerar el fenómeno de la pubertad, con las nuevas fuerzas que proporciona al organismo.

Desde que el problema, insoluble hasta entonces, de la administración del aceite de hígado de bacalao á los niños, fué resuelto por Chapoteaut, el inventor del Morrhuol Chapoteaut, es decir, de los principios activos del aceite desembarazados de la materia grasa, pesada é indigesta, las madres tienen á su disposición un medicamento hienico para combatir eficazmente el hufatismo, la raquitis, las numerosas afecciones de la infancia representadas por la miseria fisiológica de Bouchardat.

La acción curativa de la «Emulsión Scott» no tiene límites.—(Desconfíese de las imitaciones).—Sevilla 30 enero de 1885. Certifico: Que durante mi práctica he obtenido excelentes resultados recomendando el uso de la «Emulsión Scott», principalmente en la escrofulosis, tuberculosis, anemias, y otros muchos padecimientos que sería prolijo enumerar.

Dr. DOMINGO TERRERA Y DOMÍNGUEZ. Médico-Cirujano.

Anuncios de interés.

Una casa de vinos y espíritus, que tiene sub-agentes, desea la agencia general para Francia, Bélgica y Noruega, de una casa formal é importante de vinos de JEREZ.—Escribir á M. M. A. Bontou et fils, negociantes en Bordeaux (Francia).

EDICTO.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL, TERRITORIAL RÚSTICA, URBANA ORDINARIA Y DECLARADA. 2.º TRIMESTRE DE 1894 A 95 Y 1.º Y 2.º DE LA ÚLTIMA.

D. Benito A. Aguado, Agente ejecutivo de esta zona por débitos á la Hacienda, Hago saber: Que por el Sr. Tesorero de Hacienda de la provincia se ha dictado con fecha nueve del corriente la providencia siguiente: Con arreglo al artículo 50 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1888, quedan incursos en el recargo de primer grado, los contribuyentes comprendidos en la presente relación.

Cádiz 9 de Enero de 1895.

El Tesorero de Hacienda, Trinidad Naranco.—Hay un sello.

Y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 14 de la Instrucción citada, se publica el presente edicto con objeto de que la providencia preinserta tenga la mayor publicidad posible, en la inteligencia de que transcurrido el plazo de tres días desde el 14 al 14 inclusive, no se presentan los morosos á satisfacer el principal y recargo del cinco por ciento en la oficina de esta Agencia ejecutiva situada calle Almenillas núm. 3, de nueve de la mañana á tres de la tarde, quedan incursos en el apremio de segundo grado según dispone el art. 16 de la referida Instrucción.

Jerez 10 de Enero de 1895.—El Agente ejecutivo, Benito A. Aguado.

D. J. Gallardo Lobato MEDICO CIRUJANO

Consultas de doce á dos de la tarde Stma. Trinidad, 6

TABLAS

DEL SANTO JUBILEO CIRCULAR PARA 1895.

Se venden en la Librería calle Larga número 33, á 25 céntimos de pesetas las de pliego.

Ellas y ellos

Este interesante libro, en que figuran unas 500 semblanzas de personas de Cádiz y Jerez, se vende á DOS PESETAS en la librería calle Larga núm. 33.

COLEGIO

DE SANTO TOMÁS DE AQUINO PLAZA DE VARGAS, NUM. 3. Incorporado al Instituto Provincial.

Además de la instrucción primaria se cursan as asignaturas de Latín, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio. Horas de clase: desde las diez de la mañana á las tres y media de la tarde.

COKE Y CARBONCILLA

á 2 pesetas los 50 kilos LLEVADO Á DOMICILIO Por toneladas á 30 ptas. en la Estacion sobre vagon.

Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.

EL LIBRO DEL JURADO

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACION

Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega.

La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos; y su aparición é reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión.

NOTA.—Se ha publicado el segundo cuaderno. Está en prensa el tercero. Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

Almanaque de La Ilustración ESPAÑOLA Y AMERICANA

Se vende al precio de DOS PESETAS, en la librería, Larga, 33.

En la Por-vera n.º 44, se arrienda un bonito principal.—Darán razón en la misma casa.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el día 10.

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precios. Rows: Ganado vacuno, Lanar, Cabrios, De cerda.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 10

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Ninguno.

Defunciones.

D.ª Dolores Carrasco Cadenas. D.ª Josefa Benítez Rodríguez. Sor Isabel Pastrana García. D. Manuel Nieto Real.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 10

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Manuel Parada López.

Defunciones.

D.ª Maria Millán Reina. D. Tomás Gálvez Espinosa. D. Francisco Serrano Cazalla. D. Francisco Gómez Caballero.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de Letran. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Higinio, p. y mr. MAÑANA.—San Juan, ob. y cf. y San Benito, ab.

Hoy Viernes, celebra en la iglesia de la Santísima Trinidad, (hoy Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús), sus ejercicios mensuales la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en dicha iglesia, siendo la Comunión general á las ocho y media de la mañana y á las cuatro de la tarde los ejercicios con sermón que dirá el Rdo. Padre Ortega, de la Compañía de Jesús.

HOY VIERNES, á las once y media de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de LA S NOBRA D.ª M.ª de los Dolores Muriel Y DE GORDOA, VIUDA DE GUTIÉRREZ DE CASTRO, (Q. S. G. G.) Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, Ruegan á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel, y seguidamente á la conducción del cadáver, á cuyo favor quedarán reconocidos. Vivía: Corredera, 41. (No se reparten esquelas.)

TELEGARMAS

Madrid 10, 2 madrugada.

El gobierno danés ha resuelto que á partir de mañana queden elevados los derechos de aduanas sobre el trigo sin molar á 3,15 los cien kilogramos y á 6,50 el derecho sobre los trigos molidos.

La «Agencia Havas» ha comunicado á los periódicos una nota declarando no ser cierta la aseveración hecha por algunos de ellos suponiendo que el capitán Lebrun había comunicado á la prensa declaraciones que le había hecho el ex-capitán Dreyfus.

En los círculos parlamentarios se elogia mucho la conducta seguida por los diputados al reelegir al señor

Brisson presidente de la Cámara donde para esta semana se anuncian nuevos y ruidosos debates provocados por los socialistas.

El Gobierno; según afirman sus amigos políticos, está resuelto á usar da todo el rigor que le concede el Reglamento.

En Río Janeiro á bordo de un vapor procedente de la República Argentina, han fallecido siete personas atacadas del cólera.

En Nueva York la creencia general es que el arreglo definitivo de las negociaciones comerciales con diversos países del extranjero, no presentará ninguna dificultad.

Falta solamente ultimar algunos detalles, asegurándose que la antigua tarifa hispano-americana será puesta en vigor.

La independencia de Corea fue proclamada solemnemente el lunes último.

El Rey fué ayer al templo de sus antecesores para renovar la declaración de independencia.

Madrid 10, 3 madrugada. El ministro de Negocios Extranjeros en Washington ha dirigido una carta al Senado declarando que la participación del Sr. Foters en las negociaciones entre China y el Japón para concertar la paz, los Estados Unidos no intervinieron ni oficial ni oficiosamente.

«The Daily News» anuncia que el Almirantazgo tiene la intención de pedir este año créditos más considerables que en los años anteriores.

Despachos de Roma afirman que muy en breve será nombrado otro embajador para reemplazar en París al Sr. Fessman.

En los círculos parlamentarios de París predomina la creencia de que el gobierno mantendrá su negativa de que sea puesto en libertad el señor Gerault Richard, recientemente elegido diputado por el 13 distrito.

En dichos centros se afirma que si la Cámara se pronuncia en favor de la libertad del nuevo diputado socialista, es posible que el actual gobierno abandone el poder y surja un grave conflicto.

Se confía no obstante que la mayoría de la Cámara estará en esta cuestión al lado del gobierno y que este obtendrá fácilmente un voto de confianza que será al mismo tiempo una enérgica censura de la conducta que los diputados socialistas han seguido y se proponen continuar en el parlamento.

Madrid 10, 4 mañana. Telegrafían de Cuenna que han sido expulsados varios seminaristas que se habían rebelado contra sus profesores.

Dice un telegrama de Lóndres que el subsecretario del almirantazgo pronuncia un discurso lamentando que las naciones se arruinen por los medios de destrucción.

Madrid 10 de Enero de 1895, á las 11'50 de la mañana. El Consejo de ministros aprobó anoche las reformas que se harán en el presupuesto de Gracia y Justicia, de las cuales se realizarán por proyectos especiales las referentes á los Juzgados.

En la fórmula para las reformas de Cuba faltan algunos detalles.

Es inexacto que la Compañía del ferrocarril del Norte haya acordado la elevación de las tarifas de transportes.

Los temporales no cesan y conti-

núa la detención de muchos trenes.

En las costas de Inglaterra se han perdido cinco barcas, pereciendo treinta personas.

Madrid 10, 12'15 tarde.

LOTERÍA

5.668.—12.077.—8.598.—6.018.—16.970.—14.695.—18.971.—10.954.—18.279.—13.435.—9.891.—2.072.—21.295.—16.607.—18.212.—2.377.—12.160.—6.038.—4.788.—20.974.—4.729.—2.283.



VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijon Santander, Bilbao, Pasages (San Sebastian) y Bayonne.

TODOS LOS LUNS á las cuatro de la tarde. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flota corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viezca.

VAPORES ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Table with 4 columns: Day, Time, Destination. Rows: VIERNES 11, SABADO 12.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de camarotes, 55 id.—Abono de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 cént de peseta.

Saenz de Jubera H.º EDITORES. Campomanes, 10.—Madrid.

Remiten gratis sus grandes catálogos, obras de Verne, Montepin, R. de Miguel, Selgas, Sánchez Casado, Daudet, Feuilleit, Amicis, etc., etc. Ventajosas condiciones á los corresponsales de la casa. Pidense cuantos detalles quieran.

Mercado de Jerez.

Table with 2 columns: Item, Price. Rows: Trigo, Cebada, Garbanzos, Habas, Alpeste, Alverjones, Maiz, Avena, Yeros, Esgaña.

ALMANAQUE. ENERO, 31 DIAS.

Table with 2 columns: Day, Numbers. Rows: Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, Sábado, Domingo, Lunes.

Teatro Principal.

Compañía de zarzuela dirigida por D. Pablo López.—Función para hoy: A las siete y media.—Certamín Nacional. A las ocho y media.—El Guirguy. A las nueve y media.—Las amapolas. A las diez y media.—La verbera de la paloma y el boticario y las chulapas ó celos mal reprimidos. Entrada á Paraiso, 15 céntimos.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina, Compaa.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 69.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

DESPUÉS DE BALANCE—FIN DE ESTACIÓN

Extraordinaria reducción de precios en toda la existencia del género de invierno, tanto en confecciones como en telas para trajes de señoras y caballeros.

Boas.—Peletería confeccionada y para adornos.—Pasamanería.—Paraguas.—Sombrillas.—Eu-tout-cas.—Lencería.—Alfombras.—Hules Fielros.—Abacás. Tapicerías y otros innumerables artículos de OCASIÓN.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarine etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER SE ADQUIEREN TODOS LOS MODELOS Á PTAS. 2'50 SEMANALES.

Tenemos el sentimiento de participar al público que, en vista del enorme aumento en los derechos de Aduanas sobre la introducción de MÁQUINAS PARA COSER (pues las máquinas inglesas que antes pagaban PESETAS 8, los 100 kilos, hoy día pagan PESETAS 70, y las máquinas Americanas, que antes pagaban 9, los 100 kilos, hoy día pagan PESETAS 84, incluso la medera de embalaje) y estando ya agotadas las

Máquinas Domésticas
Máquinas Industriales
Máquinas Cilíndricas
y Máquinas Cadenetas

que fueron introducidas antes de los actuales aranceles, nos vemos en la necesidad de aumentar desde el 21 de Enero próximo, el precio de cada una de dichos modelos en PESETAS 37 50, cuyo aumento de precio seguirá rigiendo MIENTRAS DUREN los presentes derechos de Aduanas.

Teniendo aún existencias de los siguientes modelos de máquinas QUE FUERON INTRODUCIDAS ANTES DE LOS ACTUALES ARANCELES

Máquinas Familias
Máquinas Intermedias
Máquinas Familias, nuevo modelo
Máquinas Intermedias, nuevo modelo
y Máquinas Giratorias

se seguirá vendiendo dichos modelos A LOS PRECIOS DE COSTUMBRE hasta nuevo aviso.

En las Islas Canarias no sufrirá alteración alguna los precios de las Máquinas por no extenderse á aquella provincia la subida de los derechos de Aduana.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS EN EL

DEPÓSITO CALLE ALGARVE, 19, JEREZ

Arrendamientos.

Se alquila una casa grande y con buenas habitaciones: tiene tambien cuadra y cochera.—Darán razón en la calle de la Princesa, núm. 7, principal, de diez á once.

Se arrienda junto ó separado el partido principal de la casa calle de Doña Blanca, núm. 15, y una cuadra con cochera y dependencias en comunicación con el mismo partido.—Darán razón en la propia casa.

Se alquila un partido alto en la casa calle de la Rosa núm. 3.—En la misma casa darán razón.

Se arrienda la casa plaza Duque de Tetuán núm. 14, toda ó partidos.—Informarán: Posada de la calle Fontana.

Anuncios.

Aceitunas sevillanas
Ventas al por mayor y menor manzanilla corriente 3 reales el medio; gordales en reina superiores 4 reales medio.—Francés núm. 9.

Relojería Inglesa.

PRECIADOS 17, MADRID.
Esta casa vende 40 por 100 más barato que ninguna de España.
Envíos á provincias contra importe 2 pesetas más para gastos de certificado.
Se devuelve el dinero no siendo exacto lo que se anuncia.
Remontoir níquel " " 6 pesetas.
De acero " " " 10 " "
Para señora " " " 15 " "
Con iniciales " " " 20 " "
Rokopf legítimo " " " 25 " "

EL VINO DE PEPTONA CATTILON

restablece las fuerzas, el apetito, las digestiones; es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalecientes y de los enfermos del ESTOMAGO
LANGUIDEZ, ANEMIA, etc.
Su grandioso éxito ha dado origen á muchas imitaciones mas ó menos activas.
Exíjase la PEPTONA CATTILON, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, adoptada en los Hospitales de París y de la Marina.
MEDALLA EXPOSIC. UNIVERS. 1889
3, Boul' St-Martin, PARÍS y buenas Farmacias.

Imp. de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAC-PHERSON.

Para Trinidad, Carupano, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabaniil, Cartagena, Colon, Puerto Limon, Progreso, Campeche, Veracruz, Tampico y N. W. O. L. an.—
Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Barbados, Santa Lucia y Dem. rara, via Trinidad, para Maracaibo via Curacao para Tuxpan, via Veracruz.—El Vapor

Ocean Prince

Saldrá el 13 de Enero.

Para Montevideo, Buenos-Aires y Rosario.

Asturian Prince

Saldrá el 15 de Enero.

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice-versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispanica de los Sres. John Hall Juan y C

El vapor **Lisbon** saldrá el 10 de Enero

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de

GRAJEAS de Hierro Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia — Premio de Terapéutica.

El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Pérdidas, Debilidad, Estenuación, Convalescencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteración de la sangre á consecuencia de fatigas, veledas y excesos de toda clase. — Se tomarán 4 á 6 Grajeas diarias.

Ni Constipación, ni Diarrea, Asimilación completa.

El Elíxir de Hierro Rabuteau está recomendado á las personas que no pueden tragar las Grajeas. — Una copita en las comidas.
Exíjase el Verdadero Hierro Rabuteau de CLIN y C^h, de PARÍS, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

DANIEL CORTEZO Y C^a, EDITORES.—BARCELONA.

ARTE Y LETRAS.

SUSCRICION PERMANENTE.

SECCION 1.—Biblioteca ARTE Y LETRAS: Un tomo mensual lujosamente encuadernado é ilustrado con su correspondiente volumen de la BIBLIOTECA CLASICA ESPAÑOLA: 16 reales.
SECCION 2.—BIBLIOTECA DE MARAVILLAS: Un tomo mensual, en cuadernado en tela con relieves y profusamente ilustrado: 8 rs.

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA É HISTORIA.
Un cuaderno semanal de 100 páginas, con profusa ilustración, 4 rs.
Se suscribe en los principales centros y librerías de España y Ultramar.—Representante en Madrid: JUAN E. DE BONA, Progreso, núm. 15.

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR y MEJORAR los VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS.

EL VINO CON ENOSÓTERO JAMÁS SE VUELVE AGRIO Y SIEMPRE MEJORA.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de facil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Unicos representantes en España: J. URIACH Y COMP., Moncada número 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos.
EN JEREZ: DOÑA JOSEFA DE VARGAS.
Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPsINA.

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependan de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrépitas.
De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benitez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

A los Exportadores y Embotelladores

VIVOS, COGNAC Y LICORES.

Se venden fundas de enea para botellas. Se hacen á medida para litros y medias botellas.

Asilo de las Hermanas Oblatas, Hacienda de San José, Carretera de Lebrija.

LA VIDA

SOCIEDAD COOPERATIVA DE SEGUROS

DOMICILIO SOCIAL: CARRERA DE S. JERÓNIMO, N.º 3, MADRID

Forma nueva.—Garantía absoluta.—Beneficios extraordinarios á los supervivientes.—Cuotas mensuales desde una á cien pesetas.—Puede retirarse el capital y los productos á los cinco años. No hay mejor regalo para un niño, que suscribirle una póliza en la Sociedad LA VIDA.

Esta Sociedad tiene establecidas tres secciones: 1.ª Para las edades desde un día á veinte años. 2.ª Seguro especial para mayores de veinte años, sin limitación de edad, á liquidar el primer día del siglo XX. Venca el 31 de Diciembre de 1899. 3.ª Sección de caridad. Tiene por objeto completar los fines de los Establecimientos Benéficos, creados para amparar la orfandad y la desgracia. Base del seguro: La Mutualidad y la Supervivencia. Asegurados en el primer grupo de la primera sección, en el primer año 3.702.

JUNTA DE PATRONATO.

Excmo. Sr. D. Eduardo Palou y Flores.
Excmo. Sr. D. Jesús Saiz Alvarez de Toledo.
Excmo. Sr. D. Francisco Alvarez del Manzano.

INTERVENTORES

elegidos por los suscriptores residentes en Madrid.
Ilmo. Sr. D. Manuel Betegón Echevarría.
Sr. D. Liborio C. Porsat.
Sr. D. Juan Andrés Topete y Cavallón.

DIRECTOR DE LA SOCIEDAD:

SR. D. FERNANDO COLOM Y BENITO.

Delegado en esta provincia: D. Guillermo Prats, calle de Segismundo Moret, núm. 36, C. d. J.

Pildoras y Jarabe
BLANCARD
Con Ioduro de Hierro inalterable.
ANEMIA
COLORES PÁLIDOS
RAQUITISMOS
ESCRÓFULOS
TUMORES BLANCOS, etc., etc.

Solucion **BLANCARD**
Comprimidos
de Exalgina
JAQUECAS, COREA, REUMATISMOS
DOLORS D'ARTICULOS, MIGRAÑAS,
DENTARIOS, MÚSCULARES,
UTERINOS, NEURALGICOS.
El mas activo, el mas inofensivo
y el mas poderoso medicamento.
CONTRA EL DOLOR
Exíjase la Firma y el Sello de Garantía.—Venta al por mayor: París, 40, r. Bonaparte.